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Ata nº. 024/2014

Sessão Ordinária do dia 16 Junho de 2014

Aos dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia nove de junho de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
nove de junho de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o vereador Irineu
José Vieira, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta,
como segue: Telegrama 000250/MS/SE/FNS. Oficio n° 0087/2014-BF. Indicação n°
013/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Construção de
um quebra molas e faixas de pedestre na Avenida Florianópolis numero 619, Bairro Centro
Leste de frente ao Super Compras. Indicação n° 014/2014 de autoria do vereador Leonardo
Tadeu Bortolin. Assunto: Operação tapa buracos nos bairros Gnoato e Jardim Serra das
Flores. Indicação n° 020/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto:
Colocação de faixas de pedestres do tipo redutor de velocidades, na Avenida Cascavel em
frente ao CIRETRAN, no bairro Primavera II. Indicação n° 029/2014 de autoria do vereador
Paulo Roberto Donin. Assunto: Que sejam implantados nas entradas das rotatórias existentes
na avenida dos Lagos, lombadas eletrônicas bem como duas lombadas eletrônicas com
velocidade regulamentada para 30 km por hora no trecho que se aproxima da entrada principal
da lagoa de canoagem, enfrente a academia ao ar livre ali instalada sendo nos dois sentidos da
Avenida. Indicação n° 030/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Proceder à imediata reforma da quadra poliesportiva existente enfrente à Praça de Eventos.
Indicação n° 004/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Construir
Depressão para escoamento da água da Chuva na rua Turim esquina com a rua Pernambuco
no bairro Jardim Itália. Indicação n°005/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da
Silva. Assunto. Construção de galerias pluviais ao longo da avenida Porto Alegre à avenida
Campo Grande, do trecho entre a Rua Paranatinga e a Rua Bento Gonçalves. Indicaçãon°
072/2014 de autoria de vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Realizar reparos ao longo de
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toda extensão da calçada do canteiro central da Avenida Cuiabá. Indicação nº 073/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Viabilizar restauração da Praça localizada no
Bairro Jardim Universitário, incluindo a limpeza no local, área de lazer com a instalação de
Playground, aparelhos de ginástica e Academia da Terceira Idade bancos, calçadas,
iluminação arborização e paisagismo. Projeto de Decreto Legislativo 027/2014 de autoria do
vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso ao Senhor Alcebides Schuster. Projeto de Decreto
Legislativo n°028 /2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Eloi Bauer Melo. Projeto de Decreto Legislativo n° 029/2014 de autoria do vereador Paulo
Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Cesar Cleser Leal. Projeto de Decreto Legislativo
n°031/2014 de autoria do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Olívio José Longhi.
Projeto de Decreto Legislativo n° 040/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor José da Silva. Projeto de Lei n° 505/2014 de autoria da Vereadora Marli
Inês Martins e Coautor Vereador Estaniel Pascoal. Assunto: Institui o Programa Farmácia
Solidária no Município de Primavera do Leste – MT.  Projeto de Lei n° 490/2014 de autoria
do vereador Mesa Diretora. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do
Poder Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2014.
Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo
Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (10:30:00”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso falando da Copa Mundo a qual esta sendo sediada
no Brasil e que lamentavelmente muitos dinheiro deixaram de ser investido em estradas e
outras prioridades do país. Foi aparteado pelo vereador Marcos comentando que a corrupção
envolvendo todo esse processo da copa e que a culpa não é da copa e sim da corrupção que
existe no país. Retomou a palavra o vereador Wellington continuou falando dos políticos
envolvidos em corrupção no país. Foi aparteado pelo vereador Edegar falou que é injusto
jogar toda a responsabilidade encima da Presidenta Dilma, pelo fato, do dinheiro ser
repassado para os Estados e Municípios estarem administrando e que não aplicam os recursos
devidamente. Retomou a palavra o vereador Wellington falando que gosta da administração
da presidenta Dilma e que vem fazendo um grande trabalho no País, que não é fácil agradar a
todos e que fica triste porque tem muitos empresários reclamando da Lama Asfáltica que vem
sendo colocada nas ruas da cidade. Foi aparteado pelo vereador Marcos falou que não foi a
copa que prejudicou o País e sim políticos corruptos de deixam a desejar. Retomou a palavra
o vereador Wellington continuou falando sobre o assunto. Agradeceu e despediu – se. Usou a
palavra o Vereador Ademar Sabadin. (18:45”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. comentou
que participou da entrega da premiação do Projeto Cara Limpa Contra as Drogas. Falou que
gostaria que todos os projetos de lei sejam colocados em leitura independente de serem
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votados ou não. Falou que o esporte tem sido prejudicado devido o projeto que foi enviado
para Câmara e que está parado, que o esporte é de suma importante para o município. Pediu
ao Volnei e líder do senhor Prefeito para pedir a Promoção Social e a Policia Militar que
resolva o problema dos mendigos que vivem próximo à feira Municipal. Falou dos projetos
realizados pelo governo federal no município de Primavera. Falou que tem grandes obras
sendo realizada na capital de Mato Grosso devido a copa. Agradeceu e despediu – se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (28:55:00”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou falando que devemos ter cautela ao votar nessas próximas eleições, pelo fato de
tanta corrupção estarem acontecendo no País. Falou que está havendo algum equivoco por que
a Casa analisa todos os projetos e que não sabe o que está acontecendo com o projeto do
esporte que ainda não veio para a votação. Foi aparteado pelo vereador Volnei falou que esse
projeto se encontra na Casa e foi observado algumas irregularidades e que o setor jurídico
devolveu para a prefeitura que fez os reajustes necessários. Retomou a palavra o vereador
Marcos falou que espera que o próximo presidente tenha maior zelo pelo prédio da  Câmara.
Falou do projeto de sua autoria que trata da questão da CMTU, e da questão da lama asfáltica
a ser colocada nas avenidas Florianópolis e na Belo horizonte . Foi aparteado pelo vereador
Edegar comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Marcos falou que vereador tem
como obrigação de fiscalizar. Falou do projeto em que leva o conhecimento dos vereadores
para a comunidade. Agradeceu e despediu – se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos
de Souza. (41:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. iniciou falando de sua indicação  solicitando para
que seja construída um redutor de velocidade ou faixa na avenida Cascavel próximo ao
CIRETRAN. Falou do projeto  que leva ao conhecimento dos trabalho dos vereadores para a
comunidade  . Foi aparteado pelo vereador Marcos comentou o assunto. Retomou a palavra o
vereador Neri Agradeceu e despediu – se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto
Donin. (43:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. iniciou falando que passou pelas estradas do
Morro da Mesa e verificou que tem vários buracos e quer saber se a lei vai ser cumprida onde
ficou firmada a cobrança de cinquenta mil reias por cada buraco? Falou que não quer saber de
copa e sim do progresso do País em relação a educação, saúde, etc. Falou do esporte no
Município e da importância de aprovar logo o projeto de lei que trata da liberação do
montante para pagar premiação  do Campeonato Terrão. Falou que faltam só dois meses para
as chuvas começar novamente e o conserto do telhado da Casa ainda não começou. Foi
aparteado pelo vereador Volnei comentou que em Julho tem recesso e que a Câmara deve ser
reformada. Foi aparteado pelo vereador Edegar comentou o assunto. Retomou a palavra o
vereador Paulo continuou falando que o mandato de presidente da Casa já está acabando e que
é importante o próximo presidente tomar posse do cargo com a casa em bom estado pediu ao
presidente Estaniel para acelerar a aprovação do projeto de liberação do montante para pagar a
premiação do Terrão. Foi aparteado pelo vereador Estaniel que falou que ira fazer o possível
para que na próxima sessão esse projeto já esteja em pauta. Retomou a palavra o vereador
Paulo falando que existe outras prioridade no país e que a copa do mundo não é uma delas.
Agradeceu e despediu – se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos
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Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (51:12:00”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou sua fala dizendo que participou de uma importante reunião  na
águas de primavera ocasião em que ele aproveitou para reivindicar Saneamento Básico para o
Município, em especial para o Bairro Castelândia. A empresa Águas de Primavera informou
que haverá um grande investimento no Município. Parabenizou o vereador Irineu pelo
excelente trabalho que vem desenvolvendo o qual faz parte do conselho da Águas de
Primavera e que continue fiscalizando e cobrando melhorias principalmente nos bairros
Primavera III e Buritis que vem sofrendo por falta de água. Foi aparteado pelo vereador
Marcos falou que o município precisa de uma promotoria atuante para estar punindo a
empresa Águas de Primavera porque já foi feita muitas denuncias por ele e pela vereadora
Carmem e nenhuma foi atendida. Foi aparteado pelo vereador Irineu falou que a denuncia do
vereador Marcos já foi resolvida. Foi aparteado pelo vereador Marcos que agradeceu e falou
que tem outra denuncia que ainda não foi atendida. Retomou a palavra o vereador Estaniel
citou os Bairros que irão receber o saneamento Básico. Falou de sua coautoria na indicação da
Vereadora Marli onde instituirá o Programa Farmácia Solidária no Município de Primavera do
Leste – MT. Foi aparteado pela vereadora Marli que comentou o assunto. Retomou a palavra
o vereador Estaniel parabenizou a vereadora pela indicação desse projeto. Pediu a Ação Social
para estearem retirando os mendigos e pés inchados de ao redor da feira municipal e também
próximo ao Supermercado São João. Foi aparteado pelo vereador Volnei que falou que a
Promoção Social tem feito o seu trabalho mais que o cidadão tem direito de ir e vir, ficando
assim difícil resolver esse problema. Foi aparteado pelo vereador Messias Comentou o
assunto. Retomou a palavra o vereador Estaniel falando que esse problema deve ser resolvido
de alguma forma. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa.
Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (07:15”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou sua fala comentando sua indicação de Ampliação e reestruturação do Centro
de Reabilitação de Primavera do Leste, devido a grande incidência de acidentes segundo
informações passada pelo SAMU, parabenizou o ROTARY CLUB, que faz um belo trabalho
social fazendo eventos para conseguir cadeiras de rodas, muletas, andadores, etc. Foi
aparteada pelo vereador Volnei que falou que o Lions Club e Associação de Combate ao 
Câncer também realiza um belo trabalho más que não é o suficiente para atender a demanda
do município e realmente é de grande valia a indicação da vereadora. Retomou a palavra a
vereadora Carmem continuou comentando o assunto. Foi aparteada pelo vereador Marcos
falou da necessidade de estar sinalizando o transito para que os acidentes sejam evitados.
Retomou a palavra a vereadora Carmem falou que a média é de cinquenta e dois acidente por
mês no Município, e que é de suma importância essa reestruturação  do Centro de
Reabilitação. Espera que suas indicações sejam atendidas. Agradeceu e despediu – se. Usou a
palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (1:16:25”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso agradecendo o empenho do Presidente do CDL e SPC, na aprovação da lei das
feiras. Comentou sobre o assunto dos mendigos nas proximidades da feira e que todas as
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reivindicações dos vereadores serão levadas ao conhecimento do senhor Prefeito.  Falou de
seu projeto de Lei no bairro Jardim Universitário onde indica redes de esgoto e denominação
das ruas e colocar o nome do Marcelo Ferro na praça desse local. Foi aparteado pelo vereador
Estaniel parabenizou o vereador Volnei pela indicação. Retomou a palavra o vereador Volnei
falou da copa do mundo e que a mesma enalteceu a presidenta Dilma que tem feito o seu
trabalho e que cada Estado administram o recurso repassado pela Presidenta. Foi aparteado
pelo vereador Messias falou que o País ganhou muito com a copa. Retomou a palavra o
vereador Volnei continuou falando do assunto. Agradeceu e despediu – se. Usou a palavra o
Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:27:55”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
falando do projeto do vereador Josafá que fez a indicação para a construção de uma creche no
bairro Jardim Luciana. Falou da falta de segurança nos bairros Primavera III e Buritis, e da
possibilidade de construir um Posto Policial no bairro. Foi aparteado pelo vereador Estaniel
falou que fez a indicação de um Posto Policial Avançado da Policia no bairro Primavera III.
Foi aparteado pelo vereador Volnei comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador
Valdecir que levantou a questão da Casa de recuperação na cidade de Poxoréo que está
parado. Foi aparteado pelo vereador Estaniel falou que a Casa de Recuperação não fez a
prestação de contas e devido a isso nem irá entrar em pauta. Retomou a palavra o vereador
Valdecir falou que o Executivo deve encaminhar os projetos praticamente pronto para facilitar
a agilidade da aprovação dos projetos encaminhado pelo executivo. Foi aparteado pelo
vereados Volnei falou que realmente falta prestação de contas por parte da Casa de
Recuperação de Poxeréo. Foi aparteado pelo vereador Estaniel comentou o assunto. Retomou
a palavra o vereador Valdecir falou a respeito do SAMU, que vem enfrentando um grande
problema devido o local de distribuição de informação que tem sede em Rondonópolis. Foi
aparteado pelo vereador Marcos falou do seu Carro de Som. Retomou a palavra o vereador
Valdecir falou da necessidade de reformar a Casa. Foi aparteado pelo vereador Estaniel falou
que já estar em andamento essa reforma. Retomou a palavra o vereador Valdecir que
agradeceu e despediu – se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo 027/2014 de autoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso ao Senhor Alcebiades Schuster. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo n°028 /2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Eloi Bauer Melo. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto
Legislativo n° 029/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Cesar Cleser Leal. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da
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palavra o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo n° 031/2014 de autoria do vereador
Ademar Sabadin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor Olívio José Longhi. O Presidente encaminhou o projeto
para a Comissão de Justiça e Redação para que dê o seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Decreto Legislativo n° 040/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor José da Silva. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e
Redação para que dê o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei n° 505/2014 de
autoria da Vereadora Marli Inês Martins e Coautor Vereador Estaniel Pascoal. Assunto:
Institui o Programa Farmácia Solidária no Município de Primavera do Leste – MT. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Obras,
Serviços Públicos e Segurança Pública e Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social,
para que dê o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei n° 490/2014 de autoria do
vereador Mesa Diretora. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do
Poder Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2014. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o
Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo feito uso da palavra o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores.  Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao
Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(1:42:55”) a vereadora parabenizou o Conselho de Habitação na pessoa de vereador Josafá
que vem realmente averiguando todas as denuncias e havendo irregularidade essas pessoa
serão retiradas das casas doadas. Comentou da Câmara nos bairros que é de suma importância
para que os vereadores esteja perto da comunidade. Pediu a colaboração de todos. Usou a
palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:42:55) Agradeceu a presença do público
presente, falou que em sua campanha nunca prometeu nada a ninguém em troca de voto e que
se considera humilde e que sabe do sofrimento de muitos e que mesmo assim não
conseguiram casa. Comentou que tem muitas pessoas que mentem para conseguir ganhar uma
casa usando de má fé. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:53:45) Pediu ao
líder do Prefeito que peça ao Executivo que atenda um indicação do vereador Paulo e do
vereador Leonardo que implante um quebra – mola na avenida Paraná próximo a rua Turim
devido ser um locar de alta periculosidade. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.Lida
e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Sara Siqueira Silva, que secretariei
os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 
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